

## 16. ...tebi se vsega darujem ...

### 1. Razmišljanje za kateheta:

Ob šmarničnem branju bomo z mladimi razmišljali, kje vidijo stisko drugega in kako lahko svoj čas darujejo drugemu.

### O Gospa moja, o Mati moja ...

*Kako lepo je, kadar so lahko zjutraj vsi doma. Po dolgem času jim je uspelo uskladiti dopust, da bodo skupaj preživeli še zadnje počitniške dni. Sicer so radi skupaj, vendar je včasih prava Kalvarija, da uskladijo vse želje. Danes se je že zjutraj nekaj oblačilo, pa ne le zunaj, tudi pri Praznikovih. Komaj so skupaj pojedli zajtrk, že se je pripravljalo k nevihti. Ivana bi se rada igrala v dnevni sobi, Jakob bi bil ob igrinah na računalniku, Luka hoče ven s kolesom, pa četudi bi padala toča. Mama Mojca in ati Jože pa sta enotna, da kar glava peče. Vztrajata pri svoji zahtevi, da gredo na obisk k teti Minki in ji pomagajo pospraviti hišo z okolico ter razžagati drva.*

vsii otroci *Tokrat so vsi trije otroci odločeni, da skupaj stopijo v spopad: »Zakaj ne moremo imeti počitnic v celoti zase? Zakaj moramo vedno še komu pomagati? Že tako imamo več dela kot vsi naši prijatelji in sošolci, ki nimajo vrta okrog hiše, pa moramo poleg tega še k teti v pomoč. Kje sta vidva tole pobrala? Res, povejta nam, od kod vama takšne ideje?«*

mama in ati *Mama in ati se hudomušno namuzneta in rečeta: »Tale pogovor bi vam prišel kot nalašč, samo da se ne bi odpravili na pot k teti. Pogovarjamo se lahko tudi v avtomobilu. Hitro se oblecite za delo, pa se kar takoj odpravimo.«*

vsii otroci *Vsem, še posebej pa Luku ne gre v račun, kako sta mama in ati lahko tako složna in odločna pri takih zahtevah. Luka poskuša najti razpoko: »Ati že dolgo nisi šel z menoj na kolo, kaj ko bi tale obisk pri teti prestavili na jutri?«*

ati Jože *Atiju se zamisel res ne zdi slaba, a ve, da bo s popuščanjem podrl vse, kar sta z Mojco toliko časa gradila. Odgovori mu: »Zamisel res ni slaba, vendar jo poskusiva izpeljati jutri. Mogoče bo celo bolj sončno kot danes. Teta nas že težko pričakuje, saj veste, kako je sama. No, kar končajmo s pregovarjanjem. Hitro se pripravimo za pot!«*

*Otroci poraženi odnehajo. A ker pri teti vseeno ni tako slabo, se kar hitro pripravijo in kmalu se z avtomobilom peljejo proti kraju, kjer živi njihova teta.*

mama Mojca *»No,« začne mama Mojca, »sedaj pa imamo čas, da se pogovorimo o vašem vprašanju. Kaj je bilo najbolj pereče?«*

vsii otroci *»Mama, ti nas kar draži, saj veš, kaj smo protestirali: Zakaj ne moremo imeti počitnic v celoti zase?« so enotni otroci.*

mama Mojca *Mama se obrne proti najmlajši: »Ivana, ta teden ti vodiš jutranjo molitev, je tako? Si se kdaj vprašala, kaj pomeni molitev O Gospa moja, o Mati moja, tebi se vsega darujem... ti danes posvetim svoje oči, svoja ušesa ..."«*

Jakob *Ivana gleda precej začudeno, zato ji pomaga Jakob: »To je samo me- me - me-*

ta -fora, prisposoda ali kako se že reče. Tega ne mislimo dobesedno. Če dam Mariji vse, mi ne bo nič ostalo.«

- Ivana »Ja, prav imaš, Jakob,« *pripomni Ivana.* »Mariji prav rada narišem kakšno risbico, vendar oči ji ne dam!«
- mama  
Mojca »Ne vem, če bo tole o prisposodi držalo,« *odkima mama.* »Kaj pa Marija, ki ji je angel oznanil, da bo postala Božja mati, ali je tudi ona rekla, da je lahko mati samo kakšen dan, ne pa vse življenje?«
- Ivana »Za Marijo je bilo to drugače,« *reče Ivana.* »Ona je Božja mati.«
- mama  
Mojca *Mama pa vztraja:* »Ne, ne. To bi bilo preveč enostavno. Marija je bila človek kot vsak izmed nas. Vendar se je zavedala tega, kar smo govorili včeraj. Da je vse Božji dar in da ta dar najlepše povrne, če se popolnoma izroči Bogu, pa naj hoče od nje karkoli.«
- Luka »Mama,« *se nejevoljno vmeša Luka,* »mi smo te vprašali, zakaj ne moremo imeti počitnic v celoti zase, ti pa sedaj hočeš reči, da bi jih morali v celoti podariti Mariji.«
- mama  
Mojca *Mama pojasni:* »Želela sem vam povedati, da se vsako jutro izročamo Mariji in Bogu. Naše molitve ne smejo biti prazne besede, ampak morajo postajati življenje. Kakor je Marija odšla k teti Elizabeti in ni mislila le nase, moramo tudi mi svoje življenje podarjati drugim. Ne moremo ga živeti le zase. Zato tudi molimo: Tebi se vsega darujem ..."
- ati Jože *Sedaj se vključi še ata:* »Saj vas razumem v strahu, da vam bo Marija, Bog ali kdo drug vzel vse. Vendar se moramo učiti živeti za druge, sicer je življenje prazno. Saj si morate priznati, da so tudi počitnice lepše, če jih delite še s kom. Luka, saj ti je bilo lepo, da si Mihi izpolnil željo, da pride k nam na počitnice.«
- Luka je ostal kar tiho. Je že res, da se dostikrat težko strinja z atijem in mamo, vendar to, kar pravita, sploh ni neumno.*
- Ivana *Ivana povzame pogovor:* »Torej je tole okrog počitnic in tete vprašanje naše jutranje molitve, ko se podarjamo Mariji in Bogu.«
- mama  
Mojca »Ja, Ivana, prav imaš,« *je vesela mama.* »To, da nimate počitnic v celoti zase, je zato, ker se učimo ob Jezusu in Mariji živeti za druge. Da bi to znali živeti, se vsak dan izročamo Bogu in Mariji, zato bomo še bolj zavzeto molili molitev O Gospa moja, prav?«
- Jakob in Ivana sta ostala brez besed, Luka pa je še vedno ostajal pri vprašanju, kako da sta mama in ati lahko tako enotna.*

Marija, vsa Bogu podarjena, prosi za nas.

## 2. Kateheza (sledijo sestavni elementi same kateheze):

### a. Cilji:

spoznavni cilj: Spoznati stisko bližnjega.

doživljajski cilj: Začutiti stisko bližnjega.

dejavnostni cilj: Odgovoriti na stisko bližnjega.

**b. Vstopno mesto:** zgodba iz šmarnic

**c. Oznanilo:** Mt 25, 31-46

**č. Zgledi, film, knjiga:** Zgled sv. Vincencija Pavelskega

**d. Simbol:** roke

**e. Molitev:** A. Rotzetter. (1994). *Bog, ki mi daje dihati: molitve*. Ljubljana: Slovenska kapucinska provinca, str. 207, molitev št. 18. ali molitev *O, Gospa moja, o mati moja ...*

**f. Dejavnost:** delovni list

**g. Interakcijska igra:**

**3. Metodologija** (potek kateheze, pripomočki ...):

**pripomočke, ki jih potrebujem:**

papir in pisala,

**Potek kateheze:**

Srečanje začnemo s pesmijo

**predlogi pesmi:** Sveti Oče, darujemo ti (Emmanuel songs – A. Broeders)

**Vstopno mesto:** Z mladimi obnovimo zgodbo in današnjega šmarničnega branja in jih vprašamo, kaj jim je najbolj ostalo, kaj jih je najbolj nagovorilo.

Ustavimo se ob pomenu današnjega šmarničnega branja:

*Naše molitve ne smejo biti prazne besede, ampak morajo postajati življenje. Kakor je Marija odšla k teti Elizabeti in ni mislila le nase, moramo tudi mi svoje življenje podarjati drugim.*

Kako lahko oni podarijo drugim sami sebe?

Kje vidijo stiske drugih?

Kako lahko pomagajo?

... **tebi se vsega darujem**, molimo v molitvi O Gospa moja, o Mati moja; kaj vse, lahko drugemu podarim in na kakšen način?

**ČAS**

Ustavimo se lahko tudi ob vprašanju, kako si razporejajo svoj čas, kaj so počeli med počitnicami, kako si bodo razporedili čas v poletnih počitnicah.

**TALENTI in SPOSOBNOSTI**

Delo, ki ga opravljajo – za koga je? Poklic, ki bi ga radi opravljali, za koga bo?

Ugotovitve kratkega pogovora lahko damo tudi na plakat. Vidimo lahko, da imamo veliko časa in veliko talentov, ki bi jih lahko darovali za druge. Potrebna je le naša odločitev in želja videti stisko drugega.

Jezus je pri tem zelo radikalen – v evangeliju, ki govori o sodbi pravi, da bo rešen samo tisti, ki bo videl stisko drugega in nanjo odgovoril.

Preberemo evangelij in mladim predstavimo delovni list, ki nas vabi k razmišljanju, kdo je danes lačen, žejen, tujec ... in kako mu lahko pomagam.

Mladim damo delovni list z vprašanji in opornimi točkami. Po osebnem delu se pogovorimo.

**Oznanilo:** Mt 25, 31-46

Sodba ob koncu časov

31 »Ko pride Sin človekov v svojem veličastvu in vsi angeli z njim, takrat bo sédel na prestol svojega veličastva. 32 Pred njim bodo zbrani vsi narodi in ločil bo ene od drugih, kakor pastir loči ovce od kozlov. 33 Ovce bo postavil na svojo desnico, kozle pa na levico. 34 Tedaj bo kralj rekel tistim, ki bodo na desnici: »Pridite, blagoslovljeni mojega Očeta! Prejmite v posest kraljestvo, ki vam je pripravljeno od začetka sveta! 35 Kajti lačen sem bil in ste mi dali jesti, žejen sem bil in ste mi dali piti, tujec sem bil in ste me sprejeli, 36 nag sem bil in ste me oblekli, bolan sem bil in ste me obiskali, v ječi sem bil in ste prišli k meni.« 37 Tedaj mu bodo pravični odgovorili: »Gospod, kdaj smo te videli lačnega in te nasitili ali žejnega in ti dali piti? 38 Kdaj smo te videli tujca in te sprejeli ali nagega in te oblekli? 39 Kdaj smo te videli bolnega ali v ječi in smo prišli k tebi?« 40 Kralj jim bo odgovoril: »Resnično, povem vam: Kar koli ste storili enemu od teh mojih najmanjših bratov, ste meni storili.« 41 Tedaj poreče tudi tistim, ki bodo na levisi: »Proč izpred mene, prekleti, v večni ogenj, ki je pripravljen hudiču in njegovim angelom! 42 Kajti lačen sem bil in mi niste dali jesti, žejen sem bil in mi niste dali piti, 43 tujec sem bil in me niste sprejeli, nag sem bil in me niste oblekli, bolan sem bil in v ječi in me niste obiskali.« 44 Tedaj bodo tudi ti odgovorili: »Gospod, kdaj smo te videli lačnega ali žejnega ali tujca ali nagega ali bolnega ali v ječi in ti nismo postregli?« 45 Tedaj jim bo odgovoril: »Resnično, povem vam: Kolikor niste storili enemu od teh najmanjših, tudi meni niste storili.« 46 Ti pojdejo v večno kazen, pravični pa v večno življenje.«

**Sklep:**

Če hočemo izpolniti Jezusovo naročilo ljubezni, ne smemo hoditi po svetu z zaprtimi očmi. Pozorni moramo biti na stiske bližnjega in nanje pogumno odgovarjati.

- lačen sem bil in ste mi dali jesti,
- žejen sem bil in ste mi dali piti,
- tujec sem bil in ste me sprejeli,
- nag sem bil in ste me oblekli,
- bolan sem bil in ste me obiskali,
- v ječi sem bil in ste prišli k meni.

Mladim predstavimo kratek power point o delu, ki ga izvajamo v Društvu prostovoljcev Vincencijeve zveze dobrote in jih povabimo, da se nam pri tem delu pridružijo.

**Pesem:** Jezus, k tebi hitim (Emmanuel songs – p. Schneider)

**Molitev:**

O, Gospa Moja, o mati moja ...

ali

Naj vidim revščino,  
ki se skriva za revščino,  
Bog.  
Pomanjkanje smisla,  
razbito upanje,  
uničene odnose,  
mnoga razočaranja.

Naj čutim solidarnost,  
Bog,  
resnično pozornost,  
iskreno ljubezen,  
osebno naklonjenost.  
Amen.

## 16. ... tebi se vsega darujem ...

- Lačen sem bil in ste mi dali jesti,
- žejen sem bil in ste mi dali piti,
- tujec sem bil in ste me sprejeli,
- naž sem bil in ste me oblekli,
- bolan sem bil in ste me obiskali,
- v ječi sem bil in ste prišli k meni.

Kdo so danes ti ljudje? Kdo je danes lačen, žejen, tujec, naž, bolan in v ječi?  
Kje prepoznaš te stiske ljudi in kako se kažejo?

*Kar koli ste storili enemu od teh mojih najmanjših bratov, ste meni storili.*

Na kakšen način lahko ti drugemu pomagaš? Kaj mu lahko daš?

## Sodba ob koncu časov

31 »Ko pride Sin človekov v svojem veličastvu in vsi angeli z njim, takrat bo sedel na prestol svojega veličastva. 32 Pred njim bodo zbrani vsi narodi in ločil bo ene od drugih, kakor pastir loči ovce od kozlov. 33 Ovce bo postavil na svojo desnico, kozle pa na levico. 34 Tedaj bo kralj rekel tistim, ki bodo na desnici: »Pridite, blagoslovljeni mojega Očeta! Prejmite v posest kraljestvo, ki vam je pripravljeno od začetka sveta! 35 Kajti lačen sem bil in ste mi dali jesti, žejen sem bil in ste mi dali piti, tujec sem bil in ste me sprejeli, 36 nag sem bil in ste me oblekli, bolan sem bil in ste me obiskali, v ječi sem bil in ste prišli k meni.« 37 Tedaj mu bodo pravični odgovorili: »Gospod, kdaj smo te videli lačnega in te nasitili ali žejnega in ti dali piti? 38 Kdaj smo te videli tujca in te sprejeli ali nagega in te oblekli? 39 Kdaj smo te videli bolnega ali v ječi in smo prišli k tebi?« 40 Kralj jim bo odgovoril: »Resnično, povem vam: Kar koli ste storili enemu od teh mojih najmanjših bratov, ste meni storili.«

41 Tedaj poreče tudi tistim, ki bodo na levici: »Proč izpred mene, prekleti, v večni ogenj, ki je pripravljen hudiču in njegovim angelom! 42 Kajti lačen sem bil in mi niste dali jesti, žejen sem bil in mi niste dali piti, 43 tujec sem bil in me niste sprejeli, nag sem bil in me niste oblekli, bolan sem bil in v ječi in me niste obiskali.« 44 Tedaj bodo tudi ti odgovorili: »Gospod, kdaj smo te videli lačnega ali žejnega ali tujca ali nagega ali bolnega ali v ječi in ti nismo postregli?« 45 Tedaj jim bo odgovoril: »Resnično, povem vam: Kolikor niste storili enemu od teh najmanjših, tudi meni niste storili.« 46 Ti pojdejo v večno kazen, pravični pa v večno življenje.«

Naj vidim revščino,  
ki se skriva za revščino,  
Bog,  
Pomanjkanje smisla,  
razbito upanje,  
uničene odnose,  
mnoga razočaranja.

Naj čutim solidarnost,  
Bog,  
resnično pozornost,  
iskreno ljubezen,  
osebno naklonjenost.  
Amen.